

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. évfolyam, 85. szám.

ARA 50 FILLÉR

Péntek, 1952. április 11.

MAI SZÁMUNKBÓL:

Diszpécser rendszer a Ruhagyárban (3. oldal). — Tíznapos börtönre ítélték a vetést szabotáló kulákot (3. oldal). — Bemutató a Fizikai Kísérleti Intézetben (3. oldal).

A begyűjtési verseny fokozásával készülünk május 1 ünnepére

Hajdú-Bihar megye az országos begyűjtési versenyben az aprilis 4-i kiértékelés alkalmával a korábbi második helyről a hatodik helyre csúszott vissza; első sorban azért, mert az I. negyedévi hízottsertés begyűjtési terv teljesítésében messze elmaradtunk a tervszám mögött. Ezenkívül lemaradtunk a baromfi- és tojásbegyűjtési tervek teljesítésében is. A lemaradás különösen súlyos a Berettyóújfalui járásnál, ahol a hízottsertés tervét mindössze 54 százalékra teljesítették és a Polgári járásnál, ahol 41,5 százalékra a teljesítés. A lemaradással szemben kimagasló eredményt ért el a Derecskei, Püspökkladányi és Nagyléti járás és Debrecen város.

A lemaradásnak két fő oka van: az egyik az állami fegyelem laza kezelése. Több községben az 1952. I. félévre előírt sertésbegyűjtési tervszámot még mindig nem biztosították kötelezővel, holott ennek a határideje több mint két hónapja lejárt. A Berettyóújfalui járásban az előírt tervszám csak 52 százalékra van biztosítva kötelezővel. A legrosszabb a helyzet Polgári községben, ahol az előírt 701 darab sertés még mindig csak 120 darab kötelező van. Hasonlóan rossz a helyzet Vámospéres, Kismarja, Zsáka és Püspökkladány községekben. Ugyanakkor vannak községek, ahol az előírt tervszám kötelezővel le van kötve és már közel állnak a félévi terv teljesítéséhez, így pl. Hajdúböszörmény, félévi tervét 99 százalékra teljesítette, Földes 100, Tiszagyulháza 150 százalékra.

Ugyanakkor amikor megyénk több községében, járásában nem teljesítik a sertésbegyűjtési tervszámokat, a vágási engedélyek kiadásánál jelentősen túllépjük az elmúlt évi számokat. A debreceni járásban 1951 február 1-étől 20-ig 2663 darab sertésvágási engedélyt adtak ki, 1952 február 1-től 20-ig 9460 darabot. A biharkeresztési járásban az elmúlt évben 215, ez évben 631, a berettyóújfalui járásban az elmúlt évben 597, ez évben 734 vágási engedélyt adtak ki február 5-től 20-ig.

Ezek a számok világosan mutatják, hogy a beadásnak egyik döntő feltétele a sertés, az megvan, de tanácsaink egy jelentős része nem volt eléggé éber, nem hajította végre az előírt rendelkezéseket és ahelyett, hogy kötelezővel biztosították volna a sertésbegyűjtési terv teljesítését, nagy számban adták ki, az elmúlt évi számot jóval túlhaladva a sertésvágási engedélyeket. Egyes helyeken maguk a tanácsvezetők sem jártak elől jó példával, így az álmosdi tanácselnökhelyettes sem — több hízója és süldője volt, még sem ajánlott fel beadásra egyet sem.

A legsürgősebb feladat mindenképp kötelezővel biztosítani az előírt tervszámot és ugyanakkor rendszeresen ellenőrizni, hogy a kötelezővel biztosított süldőket valóban hizalják és az előírt határidőre, vagy megelőzően át is adják a begyűjtő vállalatnak.

Tanácsainknak a mostani időszakban az egyik legfontosabb fel-

adata a hízottsertés begyűjtési terv teljesítése, hogy ezzel napról-napra, hétről-hétre alátámasszuk a Központi Vezetőség és a Minisztertanács december 1-i határozatát, hogy biztosítani tudjuk dolgozó népünk hússal és zsírral való ellátását.

Hajdú-Bihar megye üzemei szinte kivétel nélkül napról-napra teljesítik terveiket, mindegyike teljesítette, vagy túlteljesítette az I. negyedévi tervét, ugyanakkor dolgozó parasztságunk egy része elsősorban néhány tanácslaza munkája következtében, nem teljesíti a tervet. Ez nem erősíti, ellenkezőleg gyengíti a munkás-paraszt-szövetséget és végeredményben a begyűjtési tervek teljesítésének lemaradása kihatással van a mezőgazdaság fejlődésére is.

Külön kell megemlíteni a tiszcsk beadását. Ezen a téren a legjobb eredményt a nagyléti járás érte el, ahol a tiszcsk túlteljesítették I. negyedévi hízottsertés beadási tervüket. Ugyanakkor a püspökkladányi járásban, Debrecen városban, de különösen a biharkeresztési járásban a tiszcsk messze el vannak maradván a tervek teljesítésében, holott ezekben a járásokban a tiszcsk-vonalán éppen úgy megvan a feltétel a tervek teljesítésére, mint a nagyléti járásban.

Az április 4-ét megelőző napokban a verseny lendülete következtében a naponta begyűjtött mennyiség szépen felemelkedett, de azóta csökkenés tapasztalható, sőt vannak járasok, amelyek az elmúlt héten alig gyűjtöttek be valamit, így pl. a polgári járás mindössze 42 darabot, a derecskei járás 30 darabot, a berettyóújfalui járás 25 darabot gyűjtött csak be. Ezek a számok azt mutatják, hogy erőnkent sokszorozni kell, haladjuk át az április 4-ét megelőző napok jó eredményeit.

Másik fő hiányossága munkánkban a versenymozgalom elégtelensége. Helyesen írta Fiák Sándor sárándi tanácselnök elvtárs a Néplaphoz írt levelében a következőket: „a tavaszi munkával és a begyűjtéssel kapcsolatban szükségesnek tartom, hogy a Megyei Tanács értékelje a mi munkánkat, de értékelje a többi község munkáját is. Legyen gazdája a versenynek a megyében és legalább hetenként értékeljék, hogyan halad a munka, a begyűjtés, kik érdemesek a díszesre és kik szorulnak biztatásra.

Valóban a megyei tanács elhanyagolta a verseny megfelelő szervezését, értékelését és nyilvánosságát. Ezen mi a mai nappal változtatunk. A feladat az, hogy községeink mindegyike, tiszcsk, dolgozó parasztságunk kapcsolódjanak be a versenybe május 1. tiszteletére, tegyenek fogadalmat a sertés, a vágómarha, baromfi, tej, tojás begyűjtési tervek határidő előtti teljesítésére, de ugyanakkor gondoskodniuk kell a versenymozgalom kiszélesítésén keresztül is az 1952-53-as begyűjtési terveink teljesítésére, a mezőgazdasági termelés jó megszervezésével. Ezen a téren a feladat április 30-ig tavaszi tervtervünket teljesíteni és jól

NAGY BÉKEMŰVEINK GYORSABB FELÉPÍTÉSÉÉRT!

A Vagongyár is csatlakozott a győri Vagongyár kezdeményezéséhez

Uj, nagyszerű kezdeményezés indult el a győri Vagongyárból. A Vagongyár igazgatója versenyfelhívással fordult az ország járóműipari üzeméhez, hogy a beruházási összegek egy részét nagy békeműveink gyorsabb felépítése érdekében takarítsák meg. A kezdeményezés országos visszhangra talált. Debrecenben a győri versenyfelhívásához a Vagongyár csatlakozott elsőnek. A csatlakozás szövege a következő:

„Mi, a debreceni Vagongyár dolgozói örömmel tesszük magunkévá a győri Vagongyár kezdeményezését. Saját területünkön beruházási tervünk alap megvizsgálásával, jobb szervezésével, a meglévő termelési eszközök gazdaságosabb kihasználásával, a karbantartás és a javítás állandó biztosításával, 471 ezer forint összeget takarítunk meg s juttatunk vissza 1952. évi beruházásunkból az államnak. Ez a felajánlásunk önköltségi termelékenységű tervünk teljesítését nem akadályozza.

A megtakarított, illetve 1953. évi beszerzésre elhalasztott gépek, szerszámok megnevezése, értéke a következő:

Egy darab keményfém köszörőgép 17.000 forint.

Hosszmérő eszközök 20.000 forint.

Szögmérő eszközök, tolómércek, mikrométerek stb. 4000 forint.

A megkezdés és a javítás állandó biztosításával, 471 ezer forint összeget takarítunk meg s juttatunk vissza 1952. évi beruházásunkból az államnak. Ez a felajánlásunk önköltségi termelékenységű tervünk teljesítését nem akadályozza.

A megtakarított, illetve 1953. évi beszerzésre elhalasztott gépek, szerszámok megnevezése, értéke a következő:

Egy darab keményfém köszörőgép 17.000 forint.

Hosszmérő eszközök 20.000 forint.

Szögmérő eszközök, tolómércek, mikrométerek stb. 4000 forint.

Idomszerek, sablonok, ellenőrző műszerek 2000 forint.

Egy darab eszterga forgócsúcs 5000 forint.

Egy darab LQ típusú mozdonyforgattyú csap szabályozó gép 123.000 forint.

Összesen: 471.000 forint.

Ez az összeg 1952. évi beruházási keretünknek 38,5 százaléka.

Csatlakozásunkkal egyidőben versenyre hívjuk ki Hajdú-Bihar megye összes üzemét, hogy gépeket magukévá a győri Vagongyár kezdeményezését és bizonyos beruházási összegek megtakarításával járuljanak hozzá öt éves tervünk mielőbbi felépítéséhez.

Sopronyi József igazgató.

Nyíradony versenyben dolgozik tavaszi terve mielőbbi megvalósításán

Szentesi István levelezőnk írja: Nyíradony községben a tavaszi mezőgazdasági munkák gyorsítása érdekében a pártvezetés, az állami gazdaság, géppalotás, a tömegszervezeti vezetők, dűlőfelelősök és mezőőrök és a község élénjáró dolgozó parasztsájak értekezletet tartottak. Egyhangúlag kimondták, hogy a még bővebb termés elérésére gyorsították a tavaszi munkájukat. Az értekezlet résztvevői vállalták, hogy személyesen keressék fel a község dolgozó parasztsájak, hogy felvilágosítsák a szántás-vetési gyorsításának nagy jelentőségéről.

A községi tanács versenyfelhívást állított fel. A versenyhozásigili Nyíradonyt, hogy április közepére befejezze a koratavaszi szántás-vetést. Szilágyi Mihály és Bugyi Sándor már jelentették is a tanácsnak, hogy szántás-vetési munkájukat elvégezték.

A kulák a mi községünkben is szabotálja a termelést, itt van például Taar Imre kulák, aki szántóját még meg sem nézte. A tanács felhívta a tavaszi munka megkezdésére, mégsem akasztotta ekéjét a földbe. A kulák ellen a feljelentést megtették. Megkapja megérdemelt büntetését.

A berettyószentmártoni „Béke” tiszcsk kereszt sorosan vetette el az árpát.

Berettyószentmártonból írja Szegedi Sándor, a „Béke” tiszcsk elnöke: Tagyagunk a tavaszi munkához nagy lelkesedéssel kezdett hozzá a versenyre is hívott „Győzelem” tiszcsk tagjait. Alkalmazzuk a szovjet vetési módszereket. Árpánkat már kereszt sorosan vetettük. A géppalot-

más igen jól végzi feladatát a mi földjeinken, olyanok tábláink, mint a sima asztal. A tengeri 20 holdon négyzetesen vetjük, hogy ilyen módon is többet termeljünk és a nyári nagy dologidőben keresztbe hosszába ekapáznunk tudjuk és felszabaduljon a kézi erő más munkák végzésére.

Komádiban 1500 dolgozó paraszt lépett párosversenyre

Sugár Géza levelezőnk írja Komádiban a kezdetben rossz szervezés következtében nem állt jól a tavaszi szántás-vetés ügye, de a község már előretört és a biharkeresztési járás 15 községe közül az első helyre került. A község dolgozó parasztsájak közül 1500-an már párosversenyben harcolnak, hogy még tovább javítsák Komádi eredményeit.

A verseny szervezésében a mezőgazdasági állandó bizottságnak komoly része van. A komádi állami gazdaságban is jól harcolnak az eredményekért. Kovács

Dániel traktoros például 160 százaléka teljesítette munkáját.

A mezőgazdasági állandó bizottság elnöke példát mutat

A személyes példamutatásnak nagy meggyőző ereje van. Ervénnyesült ez a tavaszi munkaverseny során, most Hajdúböszörményben is. A mezőgazdasági állandó bizottság elnöke, nemcsak agítált a korai vetés érdekében, hanem ő volt az első a községben, aki el is végezte munkáját. Basa Gerszon termelési felelős is úgy vélte, hogy neki is szeg-

mélyesen kell mutatni a jó példát és nem is maradt el Kalapos Ferenc mögött.

A községi tanács tagjainak jó munkája így segítette ahhoz Hajdúböszörményben első helyen álló derecskei járásnak is a legjobb községet leír.

Közel 10 ezer holdon vetnek az idén a hajdú-bihari tiszcskben és tiszcskben hibrid kukoricát

Hajdú-Bihar 11 termelőszövetkezetében, valamint csoportjában termeltek tavaly heterózis kukoricát. Ennek termése az úgynevezett hibrid kukorica a következő ében mintegy 20 százalékkal magasabb termést hoz, mint a szokványi-nőségű.

Az idén hajdú-bihari tiszcskben és tiszcskben mintegy 10.000 hold földre vetnek hibrid kukoricát. Ez a megye termelőszövetkezetének és csoportjainak több mint 250 vagontöbbtermelést biztosít a hibrid kukorica vetőmag. A több terméstől közel 5000 sertést hizlalhatnak meg.

A hibrid vetőmag folyamatos biztosítására ez évben a megye termelőszövetkezetében és csoportjaiban 800 holdon termelnek heterózis kukoricát.

A tetélni „Petőfi” tiszcsk négyzetesen veti a tengerit

Szűcs Gábor levelezőnk írja Tetélnéről: A tetélni „Petőfi” tiszcsk az idejében való vetéssel harcol a békéért. Minden órát kihasználunk a vetési terv minél hamarabbi teljesítéséért. A kukoricát négyzetesen vetjük és április 20-ra földbe is tesszük a magot.

adást nem teljesítővel szemben. Előre, az üzemi munkások példamutatása nyomán május 1. méltó megünnepléséért, a begyűjtési és a mezőgazdasági tervek sikeres teljesítéséért.

Gergely Viktor
Hajdú-Bihar Megyei Tanácsának V. B. elnökhelyettese.

Az ENSZ hívjon össze kormányközi értekezletet a világkereskedelem elősegítésére

A moszkvai nemzetközi gazdasági értekezlet április 9-i teljes ülése

Moszkva (TASzSz): A nemzetközi gazdasági értekezlet szerdán Paul Bastide (Franciaország) elnökségével teljes ülést tartott. Oskar Lange lengyel professzor, a nemzetközi kereskedelem fejlesztésének kérdéseivel foglalkozva mint a szekció elnöke rámutatott: a nemzetközi kereskedelem színvonalát süllyedt, alig haladja meg az 1928-as színvonalat, sőt az egy főre átszámított külkereskedelmi forgalom kisebb, mint 1928-ban volt. Ennek egyik legfontosabb tényezője a nyugati és keleti országok közötti kereskedelem csökkenése. Beszelt a latinamerikai, ázsiai és nyugateurópai országokban uralkodó dollárhiányról és arról, hogy

delmet bénító akadályok fokozatos megszüntetésére. Javasolni kell az ENSZ közgyűlésének: a lehető legrövidebb időn belül hívja össze valamennyi kormány képviselőinek, kereskedelmi köröknek és társadalmi szervezeteinek tanácskozási a gazdasági élet és a nemzetközi kereskedelem kérdéseinek megoldására. A kevésbé fejlett országok problémáival foglalkozó szekció munkájának eredményeiről Zsan Csand (India) a szekció elnöke számolt be. Rámutatott: a véleményesre megmutatta, hogy a néptömegek a kevésbé fejlett országokban erősen szenvednek a nyomortól és a betegségtől. Az említett országok egészséges, gyors gazdasági fejlődésének

alapfeltétele gazdaságuk modernizálása és átépítése. Ezután Kora Tomi asszony, a japán szenátus tagja hangzott, hogy az élelmiszerárak Japánban a háború előttihez viszonyítva 437 százalékkal emelkedtek. A munkanélküliek száma állandóan növekszik. A továbbiakban kijelentette, hogy a japán gazdasági élelem békegazdaságnak kell lennie. Oscar Lange felszólalásában javasolta bizák meg az elnökséget, hogy az értekezlet elé terjesztett javaslatok alapján dolgozzon ki indítványt a nemzetközi kereskedelmi elősegítő bizottság megalakításáról, felhívás-tervezetéről az értekezlet főbb eredményeiről.

Elindult a szovjet küldöttség a bécsi nemzetközi gyermekvédelmi értekezletre

Április 9-én Moszkvából elindult Bécsbe a szovjet küldöttség a nemzetközi gyermekvédelmi értekezletre. A küldöttséget: Mesda Parfjonova a szovjet nők antifaszista bizottságának elnöke vezeti. A küldöttség 14 tagból áll. Közülük van Mihajl Maszlov ismert szovjet gyermekorvos Vanda Vasziljevskaja írónő, Szerafima

Ljubimova a moszkvai gyermekkönyv házának igazgatója, Konsziantyin Fegyin író, Vlagyimir Puszkarevics Bjelorusz úrdemes tanító, Nyikolaj Goncsarov professzor, az OSzSzk pedagógiai Tudományos Akadémiájának levelező tagja és Zoja Tumanova a Pionyerszkaja Pravda szerkesztője.

Béketüntetések Dániában az ország hitlerista megszállásának 12. évfordulóján

Április 9-én volt 12 éve annak, hogy a hitlerista csapatok megszállták Dániát. Az évforduló alkalmából megkoszorúzták a hazafiak sírját. Kopenhágában és a többi dán városban pontban 12 órakor néhány percre teljesen leállt a forgalom, a munkások beszüntették a munkát a gyárakban és az üzemekben.

A dán békeharcosok Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen tiltakozó rőpcédulákat terjesztettek. A rőpcédulák egyik oldalán fényképen néci katonák láthatók Kopenhágában. Alatta a következő felirat: „Ujabb április 9-e fenyeget, ha nem mondasz nemet!”

A rőpcédula másik oldalán a következő adatok olvashatók: „1940 április — a hitlerista csapatok megszállják Dániát, 1945 május — Németország kapitulál, 1947 január — Dániának különösen érdeke Németország teljes lefegyverzése és a német militarizmus megsemmisítése... 1952 február, az északatlanti szövetség tanácsának liszaboni ülésén Dánia támogatása mellett határozatot hoznak a nyugatnémet hadsereg megteremtéséről.”

A Land Og Folk „Április 9” című vezércikkében rámutat, hogy a dán nép egyre erősebben tiltakozik Nyugat-Németország újrafelfegyverzése és Dániának az agresszív északatlanti szövetségben való részvétele ellen.

GYÜLÉS AUSZTRIA FLSZABADULÁSÁNAK HETEDIK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

Favoritenben, (Bécs egyik kerületében) a dolgozók gyűlést tartottak Ausztria felszabadulásának hetedik évfordulója alkalmából. A gyűlésen az Osztrák-Szovjet Társaság elnöke hálafejté ki az Szovjet Hadseregnek. Ausztria felszabadulásának hetedik évfordulója alkalmából a demokratikus tömegszervezetek képviselői megkoszorúzták a Bécs melletti katonai temetőben nyugvó szovjet hősök sírját.

HAZÁERKEZETT A SZOVJET KORMÁNYKÜLDÖTTÉG

Moszkva. (TASzSz): K. J. Vorosilovnak, a Szovjetunió marsalljának a Szovjetunió minisztertanácsa elnöke helyettesének vezetésével április 9-én hazaérkezett Moszkvába a szovjet kormányküldöttség, amely részvétel Magyarországi felszabadulásának 7. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken.

Alakuljon versenybizottság, termelési eredményeink még nyilvánosabb értékelésére!

A textilgyári DISZ szervezet jobb munkával, eredménye fokozásával készül május 1. megünneplésére. Az üzem ifjúmunkásai nemrég versenyre szólították Debrecen összes üzemének ifjúmunkás szervezeteit: a tartalmasabb politikai és szervezési munka, a termelés növelése érdekében. A versenyfelhívás szövegét a szervezet eljuttatta a „Néplap”-hoz. A Néplap azonban nem közölte a textilgyári ifjúmunkások kezdeményezését, nem biztosította, hogy a felhívás széleskörűen elterjedjen. Ezzel hibát követett el. (A hibáért Vadas György elvtárs a felelős, aki a felhívás szövegét kihagyta a lapból. Szerkesztőség.) Kérjük a

Néplapot, hogy a Textilgyár munkáját, versenyét a jövőben jobban támogassa. A továbbiakban még egy fontos észrevételt szeretnénk közölni. Tapasztaljuk, hogy a Néplapban megjelent versenyfelhívások nincsenek kellően számontartva. Hiányzik a verseny szakszereplés alapos értékelése, nyilvántartása. Hogy ez megszűnjön javasoljuk, hogy alakuljon egy versenybizottság a megye irányító szerveinek tagjaiból, amely jó ellenőrzéssel, gondos munkával biztosítsa a verseny széleskörű nyilvánosságát. Ugy gondoljuk, ha ez a bizottság létrejön, még eredményesebb, sikeresebb lesz munkánk. Tóth Imre DISZ-titkár Textilgyár

Az állami gazdaságok versenyeinek értékelése miért késik?

Olvastam a Néplapból Flák Sár. 500 hold tavaszi vetésből 490 holdon már elvégzték a munkát. A legjobb brigádunk a Szilágyi János brigádja. A most számításra kerülő szikes földjeinkből 450 holdat szántottunk már fel. A gazdaság versenytáblája data-lokról számolt be, olvasható rajta Lelle Imre neve, aki a tavaszi munkáját 150 százalégra teljesíté. Mi biztosítjuk a verseny nyilvánosságát. A verseny előrelendítő erejét érezzük is, de mennyivel jobb lenne, ha tudnánk, hogyan állnak a megye többi állami gazdaságának dolgozói, kik haladnak az élen. Nagyon szükséges tehát, hogy az állami gazdaságok trébszje egy kézben jól összefogja a mezőgazdasági verseny szervezését és értékelését. CSIKI SAMUEL, darvasi állami gazdaság vezetője.

Az állami gazdaságoknál is az a helyzet, hogy gazdátlan a megyei állami gazdaságok között folyó verseny, hiányolom a központi szervezet és értékelést. A verseny elmélyítése érdekében erre igen nagy szükség van. A darvasi állami gazdaság dolgozóit

a fizetési mérleg válságának olyan „megoldása”, hogy a behozatalt korlátozzák, a lakosság életszínvonalának súlyosbodására, áremelkedésre és munkanélküliségre vezet.

A vita legfontosabb eredménye az a megállapítás, hogy nagy lehetőségek vannak a nemzetközi kereskedelem szélesítésére. Elmondta Lange professzor, hogy a népi demokráciák közötti kereskedelem szüntelenül növekszik. Hasonló — az egyenjogúságra és a kölcsönös előnyre épülő — kereskedelmi egyezményeket lehet kötni más országokkal is.

Nyugateurópa, Ázsia, Amerika és a világ többi része országainak képviselői kijelentették, hogy hajlandók fejleszteni kereskedelmi kapcsolataikat a Szovjetunióval, Kínával és a kelet-európai országokkal.

Ezután felsorolta a szekció elé terjesztett legfontosabb javaslatokat: az értekezlet következtetéseit és indítványait terjeszse az Egyesült Nemzetek Szervezete és hívja fel az ENSZ-t, hogy tegyen intézkedéseket a nemzetközi kereskedelmi kapcsolatok bővítésére.

GYÜLÉS AUSZTRIA FLSZABADULÁSÁNAK HETEDIK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

Favoritenben, (Bécs egyik kerületében) a dolgozók gyűlést tartottak Ausztria felszabadulásának hetedik évfordulója alkalmából. A gyűlésen az Osztrák-Szovjet Társaság elnöke hálafejté ki az Szovjet Hadseregnek. Ausztria felszabadulásának hetedik évfordulója alkalmából a demokratikus tömegszervezetek képviselői megkoszorúzták a Bécs melletti katonai temetőben nyugvó szovjet hősök sírját.

HAZÁERKEZETT A SZOVJET KORMÁNYKÜLDÖTTÉG

Moszkva. (TASzSz): K. J. Vorosilovnak, a Szovjetunió marsalljának a Szovjetunió minisztertanácsa elnöke helyettesének vezetésével április 9-én hazaérkezett Moszkvába a szovjet kormányküldöttség, amely részvétel Magyarországi felszabadulásának 7. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken.

PÁRT- ÉS PÁRTÉPÍTÉS POLITIKAI MUNKA A MEZEI BRIGÁDOKBAN

A kivi területi spoljani körzetének mezőgazdasági dolgozói kötelezettséget vállaltak Szalán elvtárs előtt, bő termés elérésére. Amint vállaltak, teljesítették is. Ezzel mutatják a tavalyi dús termést hozó gabonaföldek, a learatott, kicsipelt gabonatermés és az a kelles igyekezet, ahogy az állammal szemben vállalt kötelezettségüknek sietnek eleget tenni. De ahhoz, hogy ilyen jó eredményeket érhesse el, a jó munkán kívül a pártszervezetek segítségére volt szükség. A kivi területen a kolhozok és szovhozok pártszervezeteinek vezetői és aktívai hatalmas politikai tömegmunkát fejtettek ki és fejtenek ki a szántóföldeken. Pígyelemmel kísérik a munkaversenyeket, népszerűsítik az eredményeket és mindenütt megadják a szükséges támogatást. A pártszervezetek hatékony munkájának tudható be, hogy a kommunista élelcsapat-szerepe a kolhozokban, szovhozokban, gép- és traktorállomásokon állandóan érvényesül. A kommunista mindenütt ott állnak a termelés döntő szakaszain és a munka iránti szociális viszony igazi példáját mutatják. A körzet valamennyi kolhoza és szovhoza kitűnő agitációs kollektívát szervezett. Az agitátorok rendszeresen folytatják politikai megbeszéléseket, résztvesznek a brigádok napi munkaeredményeinek megszervezésében, megvitatásában és terjesztik az élenjárók tapasztalatait. A pártszervezetek a magas terméssért folyó harcban nagy gondot fordítanak a sajtóra. A lapokon és folyóiratokon kívül „munkadicsőség” röplapokat adnak ki a tanyákra. A központi újságokat naponta kifüggesztik és széles körben terjesztik a „Tüske” („Koljaeska”), Bogánés („Repej”), Kolhoz-paprika („Kolhoznyi Perje”)

és más helyi szatirikus újságokat. A sajtó széles körben való terjesztése lehetővé teszi arra, hogy a kolhozparaszatok megvárhatóságuk az elmaradottakat segítséget nyújtsanak nekik abban, hogy utolérhessék az élenjárókat. Az élenjáró tapasztalatok átadása érdekében a körzeti újság „Az élenjáró tapasztalat szöszke” címen is kiad röplapot. Így adták ki pl. a „Szalán” kolhoz munkacsapatvezetőjének, Lidia Kocsedonnak és az „Új élet” kolhoz munkacsapatvezetőjének, Jekaterina Nadjerevának munkatapasztalatait. A spoljani körzeti pártbizottság megszervezte a munkaverseny-kötelezettségek kölcsönös ellenőrzését is. A spoljanik az oljszanszki körzettel állnak versenyben. Legutóbb Spoljanban gyűlt össze a két körzet 650 képviselője, hogy megvitassák tapasztalataikat és rendszabályokat hozzanak a további munkára vonatkozóan. Most a kolhozok, szovhozok, gép- és traktorállomások pártszervezetei gyűléseket tartanak, amelyek megvitatják az eddigi eredményeket és a további terveket. A munkálatok sikeres végrehajtását a termek határidőelőrti teljesítését a jól megszervezett politikai tömegmunka biztosítja a kivi területen.

Új gépek a kommunizmus nagy építkezései számára

Moszkva (TASzSz): A Szovjetunió ipari vállalatai március első napjaiban több új, hatalmas gépet szállítottak a kommunizmus nagy építkezéseire. A „Krasnoje Szormovo” közlekedési gépgyár óriás földszivattyút gyártott a Turkmén főcsatorna építéséhez. A földszivattyú jól megállja helyét a sivatagi körülmények között végzett munkában. Energiaforrása egy Diesel-motoros villanytelep.

Az ukrainai ipari vállalatok a kuzibisevi vízierőmű építőinek szállítottak gépeket. Ezek a gépek a betonkészítés nehéz munkafolyamatait végzik el és automatizálják. Az egyik vorosilovgrádi gyár új, nagyteljesítményű rostákat készített, amelyek segítségével egy óra alatt 200 tonna kavicsot és zúzott követ lehet kiválogatni a beton készítéshez. A szlavjanszki építőgép-gyár hatalmas, 2400 literes betonkeverőket gyártott.

Títkos egyezmény Franciaország és Kanada között

A „Liberation” című francia lap cikke közli a következőkkel: „Franciaország: atlanti repülőgép-nyahajó”. A cikk elmondja, hogy politikai körökben az a hír járja, hogy Franciaország és Kanada titkos egyezményt kötött az Atlanti Szövetségben belül. A meg-

egyeződés szerint — mutat rá a lap — a francia kormány kötelezte magát, hogy repülőtereit a kanadai légitörvények rendelkezéseire bocsátja. Kanada hír szeriat 11 repülőszázadot helyez el Franciaországban.

Felolvassa a szekció javaslatait: a fennálló politikai és gazdasági feltételek mellett a gazdasági köröknek mindent el kell követniük, hogy megkönyvitsek az árucsereit, valamennyi kormányának minden eszközzel segíteni kell a kereskedelmi világ képviselőit és a kereskedelmi szervezeteket a nemzetközi kereskedelem fejlesztésében.

A kormányoknak az ENSZ-en keresztül együttes akciót kell indítani a nemzetközi kereske-

Disz

Gerő elvtárs a legtöbb országos értekezlet között a korszerű nyitásával, a diszpeccerrel is. Hangsúlyozta, rendszert az ipar el kell honosítani. A Ruhagyárban a jaban kezdődött meg rendszer bevezetése, munkák elvégzését a péccer rendszerrel bocsátot irodalom (brossurák) tették fel és a szakszervezetek támogatja a kezd minden segítséget megzetőségnek. Így születan a műszakik, sz bevonásával az a ajánlás, hogy a Ruhagyár péccer rendszere 60. születésnapján, megkezdte működését. A rubázati iparban seg van a termelés nyitására. A rubázati alapja ugyanis a sz ren alapuló folyamata. Ez nem valószínű, mint az egész üzem működésével, nyertől a készáru rakt feladatát, vagyis a területtel valószínűtlen megkezdte a péccer szolgálata. A diszpeccer a protól órától-óra lehor kap. Ugyanezt a tervezetek is megkapják ram alapján irányítja diszpeccer a tervteljes orzi a minőséget, a gletétől egészen a hely. A kétórás jelentéssel tájék, hogy az üzem lon-külön minden b hogyan teljesíti erre megszabott tervét, vadás, vagy hiba. Ha péccer megteszi a sztezkedéseket. A szolgálata jelen erre a célra készített gyűjti össze, úgyhogy látható az egész üzem sítése, az egymást vákok viszonyított terméka, a havi halmozott léte, valamint az áru árú mennyiség. A diszpeccer ezeknek toknak birtokában a munkát, intézkedik, ges, a gépállások a megszüntetéséről, a hiány kiküszöböléséről, kai és minőségi hibákról. Ehhez segítséget nyújt. 1. A gépállások jelen meg készülék. Ez mutlagoknál bekövetkező sok okait (motorhibák, anyaghibák és gépállomány). Ha gépállás van villanylámpák gyulnak péccernél és mutatják, lyik teremben van hilly pák addig égnek, míg meg nem sznik. 2. A gyártási lépése, talja az áruellátást, az tását és az elkészülté magonként. 3. A személyi kartonok feltünteteli műszakokénzők szakmai képzettség mint azt is, hogy milye helyen tudnak 100 százaléást végezni (újítás). A diszpeccer telefon szórón keresztül is kéart fent az üzemelés, sés, akkor minden egyszerű. Hangszórón, keresztül közli a hibákát célzó utasításokat. A felsoroltakból világozik, hogy a diszpeccer feladata: 1. Munkaerő, anyag, gtosítása a zavartalan hez. 2. Az akadályok azonnobólése. 3. A termelés egyenlőségének elérése. 4. Az edlaton termelésének operatlon való igazgatása.

Diszpécser rendszer a Ruhagyárban

Gerő elvtárs a gazdasági vezetők országos értekezletén foglalkozott a korszerű termelés irányításával, a diszpécser rendszerrel is. Hangsúlyozta, hogy ezt a rendszert az ipar egész területén meg kell honosítani.

A Ruhagyárban ez év februárjában kezdődött meg a diszpécser rendszer bevezetése. A szükséges munkák elvégzését a szovjet diszpécser rendszerről rendelkezésre bocsátott irodalom, (könyvek, brosúrák) tették lehetővé. A Párt és a szakszervezet kezdtől fogva támogatta a kezdeményezést s minden segítséget megadott a vezetőségnek. Így született meg az a műszakiak, sztahanovisták bevonásával az a nagyszabású felajánlás, hogy a Ruhagyár diszpécser rendszere Rákosi elvtárs 60. születésnapján, március 9-én megkezdte működését.

A ruházati iparban felette szükség van a termelés korszerű irányítására. A ruházati nagyipar alapja ugyanis a szalagrendszeren alapuló folyamatos gyártás. Ez nem valósítható meg másképp, mint az egész üzem tervszerű működtetésével, nyersanyagraktártól a készáru raktárig. Ezt a feladatot, vagyis a tervszerű működtetést valósítja meg a diszpécser szolgálat.

A diszpécser a programirodától óráról-órára lebontott tervet kap. Ugyanezt a tervet a termelő részleg is megkapja. A program alapján irányítja aztán a diszpécser a tervteljesítést, ellenőrzi a minőséget, a gyártás kezdetétől egészen a befejezésig.

A kétórás jelentések megmutatják, hogy az üzem — de külön-külön minden brigád is — hogyan teljesíti erre az időre megszabott tervét, van-e lemaradás, vagy hiba. Ha van, a diszpécser megteszi a szükséges intézkedéseket.

A szolgálat a jelentéseket az erre a célra készített táblákon gyűjti össze, úgyhogy egyszerűsíthető az egész üzem tervteljesítése, az egymást váltó műszakok viszonyított termelési számléka, a havi halmozott tervteljesítés, valamint az átfutó félkészáru mennyiség.

A diszpécser ezeknek az adatoknak birtokában ellenőrzi a munkát, intézkedik, ha szükséges, a gépállások leggyorsabb megszüntetéséről, a munkaerőhiány kiküszöböléséről, a technikai és minőségi hibák felfedéséről.

Ehhez segítséget nyújt neki: 1. A gépállásokat jelző elektromos készülék. Ez mutatja a szalagoknál bekövetkezett gépállások okait (motorhibát, géphibát, anyaghibát s a gépállás időtartamát). Ha gépállás van, kis apró villanylámpák gyulnak ki a diszpécsernél és mutatják, hogy melyik teremben van hiba. A lámpák addig égnek, míg a gépállás meg nem szűnik.

2. A gyártási lépcső, amely mutatja az áruellátást, az áru átfutását és az elkészültség fokát csomagonként.

3. A személyi kartonlap, amely feltünteti műszakonként a dolgozók szakmai képzettségét, valamint azt is, hogy milyen munkahelyen tudnak 100 százalékos teljesítést végezni (újítás, zsebezés).

A diszpécser telefonon, ha gyorsan keresztil is kapcsolatot tart fent az üzemmel. Ha szükséges, akkor minden részleggel egyszerre. Hangszórón, telefonon keresztül közli a hibák elhárítását célzó utasításokat.

A felsoroltakból világosan látszik, hogy a diszpécser szolgálat feladata:

- 1. Munkaerő, anyag, gépek biztosítása a zavartalan termeléshez.
- 2. Az akadályok azonnali kiküszöbölése.
- 3. A termelés egyenlő emelkedésének előléte.
- 4. Az egész vállalat termelésének operatív módon való igazgatása.

A diszpécser rendszer működése természetesen még nem zavartalan a Ruhagyárban. Adódnak kisebb-nagyobb hibák. A továbbiakban úgy a műszakiak, mint a szolgálat, tökéletesíti tudását, hogy a termelés központi irányításával is hozzájáruljon az öt éves terv sikeréhez, korszerű iparral rendelkező szocialista hazánk felépítéséhez.

Szabó Sándor
ruhagyári programiroda vezetője.

Miért nem ellenőrzi a DISZ városi bizottsága a rosszul dolgozó 61/1 Építőipari Vállalat DISZ szervezetét?

A DISZ munkában nálunk a 61/1 sz. Építőipari Vállalatnál igen nagy hiányosságok vannak. A DISZ vezetősége nem tartja elsőrendű feladatának, hogy állandóan szervezen, erősítse a DISZ táborát. A tagok nem képezik magukat, nem folyik politikai oktatás. A fiatalok, ha be is lépnek a DISZ-be, csak hónapok elteltevel állítják ki részükre a tagsági könyvet. A DISZ vezetősége a hibás nem tartja szívügyének az ifjúmunkásokkal való foglalkozást, a DISZ Városi Bizottsága pedig nem gyakorol kellő ellenőrzést az alapszervezetek munkája felett.

Ezeket a hibákat sürgősen változtatni kell, hogy a 61/1 sz. Építőipari Vállalat DISZ szervezetében is meginduljon a munka és a fiatalok jobban kivégezék részüket az országépítő nagy feladatok elvégzéséből.

En a DISZ szervezete munkájának megjavítása érdekében válogatom, hogy az Irodaház építkezésén dolgozó fiatalokat felvilágosító munkával beszervezem a DISZ tagjainak sorába és közösen megalkotjuk a munkahelyen is a DISZ szervezetet.

Varga Béla Néplap levelező, Irodaház építés.

A tszcs tagok eltávolították a kulák elnököt

Mig Biharnagybajomban a December 21-én tszcs egyre virult, addig a „Petőfi” tszcs csak egy helyben topogott. Sokszor találta a „Petőfi” tszcs tagjai: mi az oka annak, hogy a dolgozó parasztkól távol tartják magukat a tszcs-tól. A válasz nem sokáig váratott magára. Az egyénileg dolgozó parasztkól ösztönöz megmondták, azért nem léptek be, mert Falucska Lajos, a csoport elnöke kulák. A multhan kizsákmányolta a dolgozó parasztkól, most a csoporton belül bomlasztott. Falucska egész nyáron át pöfeszette a hasát, nem dolgozott soha fizikai munkát. A multhan földje, fakereskedése volt s állatokkal kupekedett. Még most is cselédet tart.

Április 4-én összeült a csoport tagsága és megtárgyalta a kulák ügyét. Minden dolgozó parasztkól egy emberként követelte Falucska eltávolítását. A tszcs-tagok új elnököt választottak, Gulyás Gyula dolgozó parasztkól személyében.

Ezután elhatározták a tagok, hogy még következetesebben harcolnak az elvett ellen azzal is, hogy minden tavaszi munkát időre elvégezzék.

Gaál Zsigmond Néplap tudósító, Biharnagybajom.

Nem bántam meg, hogy bányász lettem

Kormányunk minden támogatást és segítséget megad a bányász dolgozóink részére. Ezt bizonyítja Nádasi Sándor balmazújvárosi toborzott bányász. Alacska körül hozták ki a földet levele is, melyben többek között ezeket írja: „1951 augusztus óta Alacska dolgozom. Az első hónap fizetésem már felülmulta az ígért összeget, mert 1100 forintot kerestem. Mindjárt gondoltam: itt hiba nincs, mert amit megígértek, meg is adták. Telt az idő és már elértem az 1700 forintos keresetét is.

A legényszállóban üzemeltető van. Naponta háromszor érkezünk, ami úgy mennyiségileg, mint minőségileg kielégítő. De ezenkívül még külön kapunk szalonnát, szalmit, vagy sajtot, ha muszájban dolgozunk. Nagy gond fordítanak a tisztaságra is, hogy a dolgozók munka után tiszta és egészséges szobában pihenhessenek. Meg van adva a lehetőség a tanulásra is, mert könyvtárunkban a legújabb szovjet és magyar írók könyvei állnak rendelkezésünkre. En örülök, hogy bányász lehettem...

Bemutató az egyetemi KÍSÉRLETI FIZIKAI INTÉZETBEN

Haladó tudományunk egyre inkább céljának tekintik, hogy eredményeit, a legszélesebb tömegekkel ismertesse és a kutatások eredményeit népszerű formában a dolgozó közkinésévé tegye. Szép példáját adta ennek a debreceni egyetemi Kísérleti Fizikai Intézet keddi bemutató délutánja, ahol a szakemberek mellett ott ültek az üzemek munkásai, technikusok, tömegszervezeti funkcionáriusok és diákok, akik végig feszült érdeklődéssel figyelték az előadásokat és a bemutatót kísérleteket.

Szalai Sándor, Kossuth-díjas egyetemi tanár, az intézet vezetője ismertette a kísérleti fizikai intézetben folyó munkát és a kutatások céljait. Beszámolt arról, hogy a kutatások, amelyek az intézetben folynak, az ország rádióaktív tartalmú közteinek felderítésére, a szénbányák közreműködésével olyan eredményeket értek el már eddig is, hogy el tudták készíteni Magyarország urántartalmú közteiről a pontos adatok alapján megrajzolt térképet is.

Az előadás további részében az intézetben folyó atomfizikai vizsgálatokat ismertette, melyek részben az oktatás céljait szolgálják, részben pedig az atommag

szerkezetének és tulajdonságainak alaposabb megismerését segítik elő. Végül rajzokkal szemléltette bemutatta az intézet és az egész ország egyik, tudományos műszerke terén egyedülálló új büszkeségét:

a kétmillió Volt kapacitású most elkészült u. n. „Van de Graaff” generátort.

Szalai Sándor előadása után az intézet tudományos munkatársai beszámoltak az atommagkutatás egyes gyakorlati alkalmazásáról. Különösen érdekesek a debreceni és a budapesti orvoskari intézetekkel együttműködésben végzett rádióaktív nyomjelző kísérletek, melyeknek nagy jelentőségük van a gyógyítás tudományának fejlesztése terén is.

A kísérletek lényege az, hogy bármely anyagnak az emberi vagy állati testben való elterjedését könnyen ellenőrizhetjük, szinte nyomkövetőhözük akkor, ha azt mesterséges úton sugározzuk, u. n. rádióaktív anyaggá változtatjuk. Ezáltal könnyen megállapíthatjuk a szervezetbe kerülő idegen anyagok útját, elterjedését gyorsaságát és egyben azt is, hogy az élő test mennyi idő alatt és milyen mennyiségben termeli ki a megfelelő ellenanyagokat. Az előadások után néhány ki-

sérletet mutattak be, azok közül amelyek az intézetben folyó egyetemi oktatást támasztják alá. Pl. a neutronszámoló készülék, mely minden egyes atomrészecskét, amely a számlálóterébe kerül, egy hozzákapcsolt erősítő segítségével, hangos koppanással jelez.

Ezután az összegyűlt hallgatóság megtekintette az intézetet, a kutató és hallgatói laboratóriumokat és a külön épületben elhelyezett új „Van de Graaff” generátort. Nagy sikere volt az egyetemi folyosón berendezett kiállításnak, amelyben azokat az egyszerű anyagokból és sokszor féltereből előállított műszereket mutatták be, amelyeket az intézet munkatársai „háziilag” állítottak elő.

A sikeres intézeti bemutató nagyban hozzájárult ahhoz, hogy Debrecen dolgozó közlebb kerüljenek az egyetemhez és felismerjék az, hogy

a mai tudomány mindenben a nép érdekében szolgálja. Hasznos lenne, ha a többi tudományos intézetek és intézmények követnék a Fizikai Intézet példáját és eredményeiket népszerű formában minél több dolgozó előtt ismertetnék.

Tíz hónapi börtönre ítélte a püspökladányi járásbíró a tavaszi munkát szabotáló kulákok

A megye dolgozó parasztsága a legnagyobb erőfeszítéssel dolgozik azon, hogy az elmaradt tavaszi munkákat mielőbb elvégezze, hogy ezzel biztosítsák a jó terméseredményeket. A becsületes dolgozók versenyeznek a minél jobb eredményekért, de mit csinálnak a kulákok? Szabotálnak, hátráltatják a tavaszi munkát, nem teljesítik beadási kötelezettségeiket, minden eszközzel felhasználják arra, hogy ártsanak.

Rohács Józsefné levelezőnk írja Püspökladányból: Csudor Mihály kabai kuláknak a felszabadulás előtt 32 hold földje volt, de emellett rendszeresen bérelt még 15—20 holdat. Ezt a földet persze nem maga művelte meg, hanem cselédeivel művellette, pedig ő maga bikaerővel rendelkezett. A felszabadulás után feltve írhatját, 12 hold földet leadott és most 20 hold földön gazdálkodik.

Az elmúlt évben sok baj volt már vele. Mezőgazdasági munkáját határidőn túl, immel-ámmal végezte, a terméseredményei rosszak voltak és begyűjtési hát-

ralékát sem terményből, sem átlatból nem teljesítette. De ebben az évben is szabotál a kulák még semmiféle tavaszi mezőgazdasági munkát nem végzett, a községi tanács többszöri felhívás ellenére sem készítette el a vetéstervét. A tanács megtette ellen a feljelentést. Az elmúlt napokban tárgyalta a szabotáló kulák ügyét a püspökladányi járásbíró, Csudor kulákok a bíróság a tavaszi munkák elhanyagolása miatt 10 hónapi börtönre 2000 forint pénzbüntetésre és 12 hold földjének elkobzására ítélte.

Ölveti elvtársnó jelenti a biharkeresztési Járási Pártbizottságról: A mezőszasi kulákok szabotálnak. Özvegy Komáromi Eleknek 60 holdas kulakasszony csávázatlan, szemetes tavaszi árpát vetett el. Kiss Béla mezőőr, békebizottsági tag leleplezte a szabotáló kulakasszonyt, a béke vesztett elleneségét. Szívós Károly, Adám Elek, G. Pataki Károly, ugyancsak mezőszasi kulákok még egy szem magot sem vettek el.

A dolgozók leleplezték a szabotáló kulákokat, feljelentették őket és rövidesen ítélkezik felettük a bíróság.

Tadzsikisztánban már vetik a gyapotot

Tadzsikisztánban, a Vahs-völgyben megkezdődött a gyapot vetése. Legelőször a Sztálin, Zsdanov és Vorosilov kolhozokban vetették. A Sztálin-kolhozban a gyapot magas terméshozamért versenyben áll

15 munkabrigád és két ifjúsági brigád. A múlt évben a kolhozomlások vezetése alatt álló brigádok hektárkonként 50—60 mázsa gyapotot termesztek. Az idén még ennél is többet akarnak begyűjteni hektárkonként.

A gyapottermesztők élenjáró agrotechnikai eljárásokat alkalmaznak. A csirázóképesség meggyorsítására előzőleg átmelegítik a gyapotmagvakat. Ezenkívül a magvakat áztatás után ammóniumsulfát-porral szórják be.

A Gisszar-völgyben, a Sztálinabad-i és más körzetekben az idén ültetik először palántáról a gyapotot. Ez csökkenti a magfogyasztást, növeli a csirák állóképességét a talajmenti fa-gyok esetén és fokozza a termés-hozamot.

Egy „régiség” titka

Makay András elvtárs, a KISZOV szervezője levelet küldött szerkesztőségünkbe s megírta, hogy a hojádorogi Községi Tanács egyik helyiségében egy igen érdekes „lelemény” bukkant. A „lelemény” nem valami őskori lelet, igaz, hogy arra emlékeztek, nem is a heidelbergi ember hagyatéka a mai generáció számára, még csak nem is a középkorból való, se nem az újkorból, hanem a legújabb korból.

Az ember, ha néhány lépésről szemléli, nem tudja elképzelni, hogy mi lehet az. Csak akkor kezd valami halvány fogalom derengeni agyában, ha egészen közel megy hozzá. A szobán forogó lelet, hogy közelebbről megismerhessük, a falon függ egy tábla.

A kíváncsi ember nem mer közel hozzá nyulni, hanem botjával piszkálja meg. Alig ér hozzá, már is hatalmas porfelhő támad, mire lassan kibontakoznak mintegy ködeltagságú pókhálóok bonyolult szövevényei. A merész „kutató” tovább hatol s a bottal szétzúzza a pókháló szövevényét.

A lelet valóban csak akkor került napvilágra, mely egy darab sárga papírból áll, rajta fekete betűkkel, melyek május 1. ünnepe dícsöitik. A szöveg alatt dátum: 1951 április hó. A lelet tehát egy faliújság cikke, mely mindössze „csak” egy esztendő.

A „kíváncsi ember”, történetesen Makay elvtárs agyában komoly gondolat született meg: — A faliújság szemléltető agtáció, a nevelés egyik módszere. De a hojádorogi Községi Tanács faliújságjának egy esztendő cikkei korántsem ezt a célt szolgálják. — Igaza van Makay elvtárs!

